



# 总投资超12.5亿元! 鄞州今年建成14所新校园

临近开学,鄞州区又将有一批新学校、幼儿园建成使用。今年年底前,鄞州区将建成14所学校、幼儿园,总投资超12.5亿元。

14所新校园中,初中1所,潘火实验中学;小学3所,分别是蓝青小学、首南学士小学、钟公庙实验小学西校区。幼儿园10所,其中,普惠性幼儿园7所,另外3所是纯民办高端园。

## ●潘火实验中学

是潘火街道第一所公办初中,结束潘火小学生毕业后去其他街道读初中的历史。该校位于潘火街道凤起北路388号,总投资约为1.68亿元,设计班额为42班,总建筑面积达3万多平方米。学校秉承“爱就开心”的校训,努力将孩子培养为具有中国情怀、世界视野的现代化公民。

## ●蓝青小学

是鄞州区教育局直管的全日制民办小学,新校区9月1日投用,位于首南东路928号,建筑面积约5.3万平方米,投资约4亿元。学校秉承“夫唯大雅,卓尔不群”的办学理念,打造“阅读与运动”两大特色,努力培养品行端正、学力扎实、身心健康、志趣高雅,同时具有良好的劳动精神和优秀的领导素养的优秀学子。

## ●首南街道学士小学

是公办小学,位于学士路与泰安路交叉口,总投资约1.9亿元,设计班额48个班。该校以“学而上行,惟志惟勤”为校训,充分发挥社区自然文化资源的教育价值,构建鄞州公园学习社区、宁波博物馆学习社区、院士公园学习社区等六大学习社区,并利用大数据技术,建设“全球移动学校”,建构“移动力课程”。

## ●钟公庙实验小学西校区

是鄞州教育局直属的公办小学,位于广德湖路和长丰路的交叉口,总建筑面积约2.3万平方米,学校设计规模36班。学校将秉承“让每个孩子享受适合的教育”的办学理念,将地域文化与传统特色融入课程,将手球特色做大做强。学校预计今年12月竣工,明年投入使用。

学前教育领域,今年鄞州一举新增了10所幼儿园。7所是小区配套幼儿园,分别是泰安幼儿园风华园区、东杰幼儿园天宸园区、董苑幼儿园、江东实验幼儿园金茂园区、雍城世家幼儿园南裕园区、钟公庙绿茵君玺府幼儿园、下应中心幼儿园洋江园区,均依规办成了公办园或者普惠性民办园。

此外,鄞州区还鼓励民间资本进入教育领域,大力引进的海贝幼儿园、艾顿公学幼儿园、欧顿温莎幼儿园3所高端民办园均在秋季新开办,进一步满足群众多元教育需求,与区域高品质发展相匹配。

另外,值得一提的是,今年,鄞州实验中学校长李优治兼任中河初中校长,宁波七中校长崔景刚兼任四眼碶中学校长,华师大宁波艺术实验学校校长陈伟忠兼任明湖地块学校校长,新城第一实验学校校长陆琦兼任波波城地块学校校长,江东中心小学校长竺柯斌兼任东部新城A1-1地块学校校长。鄞州将利用集团化办学,加快优质教育资源辐射,让更多群众享受优质教育。

□记者 章萍 通讯员 薛丛川 胡谷怀



▲学士小学  
▶下应中心  
幼儿园洋江  
园区

## 宁波诺丁汉大学 连续三年开展公益培训 帮助乡村和贫困地区教师

本报讯(记者 李臻 通讯员 苏钧天)近日,32位来自全国各地的教师,参加了宁波诺丁汉大学2019暑期公益乡村教师英语培训。

他们中,有教龄长达20年的骨干教师,也有刚刚走上岗位的教坛新手;有英语专业毕业的,也有非英语专业的,但他们都有一个共同点——扎根于基层学校,为当地的孩子授业解惑。

### “课程很接地气,让我们开了眼界”

原来,自2017年起,宁波诺丁汉大学充分利用国际化教育资源,根据乡村和贫困地区英语教师的实际需求,突出针对性和实用性,组织开展送教下乡,并先后邀请全国十余个地区的乡村英语教师来校培训,提升其英语教学能力并开拓其国际化视野。

来自内蒙古兴安盟阿尔山市五岔沟小学的吴双从教十八年来第一次有机会参与此类培训。“以前都是自己在家学习摸索研究,这是我第一次有这样的机会,特别难得,也很珍惜。”

短短五天时间,密集的课程包括理论课、演示课、微型课堂让吴双直言“打开了眼界”。

湖北省十堰市郧阳区教学研究室杨霞有着24年的教龄。事实上,参加培训前,她有两个顾虑:第一个是全英的课堂能不能听懂,会不会很受挫;第二个是外籍老师上课适应本土教学吗?

她没想到,培训选择的教材正是平时学校正在使用的英语教材。并且,很多平时教学中的困惑也在此次培训中得到了解答。

“这次培训特别接地气,老师教了我们很多实用的方法让孩子充分参与到课堂活动中。比如,我们习惯用中文去解释英文单词的意思,老师就教我们用情境表演的形式来替代。”杨霞说。

### 累计为280名教师提供培训

宁波诺丁汉大学的这项公益培训,不仅有“请进来”,还有“走出去”。

位于中缅边境的云南永德县曾因教师资源匮乏,被迫取消小学英语,2017年全县高考英语平均水平只有65.25分(满分150分)。去年,宁波英语语言教学中心的教师们专门到永德县考察,并为当地的英语教师送去了量身定制的英语公益培训。

永德县第一完全中学的曾亚老师说,这两年教学环境已今非昔比,学校在扩建,新校区在壮大,现在学校已经很漂亮,而且拥有先进的教学设备。此外,有3位英语老师甚至还去加拿大、新加坡参加过培训。这次她被派来宁波培训,也觉得收获很大。“抽象复杂的理论通过演示课,我们一下子明白了。回去以后,也要和同事分享,把好的做法挑出来落地。”

教师队伍素质的不断提升,也让学生的成绩也有了很大突破。英语教学上,永德县第一完全中学去年高考英语平均分已经冲到了全市第四。

项目负责人、宁波诺丁汉大学英语语言教学中心的赵靓说:“很高兴听到这样的好消息。2017年我们开展针对落后和贫困地区的英语教师的培训,今年已经是第三年,累计为280名教师提供了培训。每一个受益的老师不仅仅获得了个人能力的提升,更是带动了一个班级甚至一个学校的发展,我们非常自豪可以做有高度也有温度的教育。”

据悉,宁波诺丁汉大学英语语言教学中心(CELE)的教师团队是由全球16个国家和地区的近百名学术英语教师组成。未来2年,宁诺还将继续支持来自乡村或贫困地区的英语教师的技能提升,并开展相关的公益培训。



潘火实验中学